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Cada pregunta de opcién multiple tiene un valor de 3 puntos.

1. El gréfico representa la fuerza sobre un objeto en funcién del alargamiento causado por esa
fuerza. ;Qué afirmacion sobre este objeto es verdadera?

A) El limite elastico ocurre en el punto C.
B) El objeto obedece la ley de Hooke desde A hasta C. A 5 c
C) La regidn elastica ocurre desde B hasta C. LL
D) El objeto obedece la ley de Hooke desde el punto B hasta C.
E) El objeto obedece la ley de Hooke desde el punto A hasta B.
A Elongation

2. Acierta profundidad en el océano, la presion absoluta es P. Si vas a dos veces esa profundidad
(tratar el agua como incompresible), identifique la afirmacion correcta.
A) La presidn absoluta sera menor a 2P.
B) La presion absoluta serd mayor a 2P.
C) La presion manométrica se incrementa, pero no al doble.
D) La presion absoluta sera igual a 2P.
E) La presion manomeétrica no cambia.

3. Si se duplica la presion sobre la superficie del agua en un tanque, ¢que pasa con el empuje
sobre una piedra sumergida en el agua?
A) Se incrementa, pero no al doble.
B) Disminuye, pero no a la mitad.
C) No cambia.
D) Se duplica.



. Si se incrementa la rapidez de un fluido en movimiento, la presion en el fluido...

A) puede crecer o decrecer dependiendo de la densidad del fluido.
B) se incrementa.

C) decrece.

D) se mantiene constante.

Mientras conduce un convertible tltimo modelo, con cubierta flexible, ventanas cerradas, a 100
km/h, que se puede decir del comportamiento de la cubierta?

A) la cubierta se arquea hacia adentro.

B) la cubierta se arquea hacia adentro solo cuando se mueve cuesta arriba.

C) la cubierta se arquea hacia adentro solo mientras desciende por una bajada.
D) la cubierta se arquea hacia arriba.

E) la cubierta se mantiene igual como cuando esta en reposo.

. Cuatro procesos ondulatorios se describen con las siguientes ecuaciones, donde las cantidades
son medidas en el sistema Sl de unidades y “y” representa el desplazamiento.

I:  y=0.12 cos(3x + 2t)

I: y=0.15sin(6x - 3t)

I11: y=0.23 cos(3x + 6t)

IV: y=-0.29 sin(1.5x - t)

¢ Cuales tienen la misma velocidad?

A)llyll B)lylIV C)llylIv D) lylll E)lyll
. ¢En el gréfico, cudl de las curvas representa la
variacion de la velocidad de la onda (V) como funcion .
de la tension de una cuerda en una onda transversal?

A) A B) B C)C

D) D E)E

Tension

. ¢Considere un tubo abierto por ambos extremos, de longitud L. Cuales son las longitudes de
onda de los tonos més bajos que se pueden producir en este tubo?

A)2L, L, L/2

B) 2L, L, L/4
C)4L, 2L, L

D) 2L, L, 2L/3
E) 4L, 4L/3, 4L/5



10.
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Un cubo de hielo a 0° C se coloca en una bafiera muy grande llena de agua a 30° C, que le
permite fundirse, sin causar ningin cambio apreciable en la temperatura del agua de la bariera.
¢ Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) La entropia ganada por el cubo de hielo es igual a la entropia perdida por el agua de la
bariera.

B) El cambio neto de entropia del sistema (hielo y agua) es cero, porque no se ha afiadido
calor al sistema.

C) La entropia del agua no cambia porque su temperatura no ha cambiado.

D) La entropia del sistema (hielo mas agua) crece por que el proceso es irreversible.

E) La entropia perdida por el cubo de hielo es igual a la entropia ganada por el agua.

Un gas ideal es comprimido en una cdmara completamente aislada, utilizando un pistén aislado.
¢ Como denominar a este proceso?

A) isocorico. B) adiabaético. C) isotérmico. D)
isobérico.
EJERCICIOS DE DESARROLLO

(10 puntos). Calcule la fuerza debida a la presion del agua que se ejerce sobre la ventana de
observacién de un acuario de 1.0 m x 3.0 m, cuyo borde superior estd a 1.0 m debajo de la
superficie del agua. Ver figura.

1.0 m

1.0 m
Ventana
| L

£=30m ———
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(10 puntos). Una sustancia desconocida con coeficiente de dilatacion volumétrico (8 =
6.0 x107%2 °C~1) posee una densidad de 8.00 g/cm3 a 10°C. Determine su densidad cuando
esta haya alcanzado una temperatura de 160 °C.



3) (12 puntos). Una cuerda tiene dos secciones con densidades lineales de 0.10 kg/m y 0.20 kg/m.
Una onda incidente, dada por Y =(0.050 m)sen(7.5x - 12.0t), donde x estd en metros y t en
segundos, viaja a lo largo de la cuerda mas ligera. Se pide calcular:

py =0.10 kg/m 1y =0.20 kg/m

Y =(0.050 m) sen(7.5x — 12.01)

a) (4 puntos). ¢Cual es la longitud de onda sobre la seccion mas ligera de la cuerda?

b) (4 puntos). ¢ Cudl es la tension en la cuerda?

¢) (4 puntos). Cuél es la longitud de onda cuando la onda viaja sobre la seccion méas densa?

4) (12 puntos) Una muestra de 1.00 moles de un gas ideal con una relacion de calores especificos
y = 1.4, originalmente a 1.00 atm y 20°C, se expande adiabaticamente a 1.75 veces su volumen
inicial. Se pide calcular:

a) (3 puntos). La presion final para el gas en (atm)

b) (3 puntos). La temperatura final para el gas en (K)

|
. N .. | '
¢) (3 puntos). Determinar la variacion de energia interna | |
|
en (J) !

d) (3 puntos). Determinar la variacion de entropia en (J/K)



5) (12 puntos). Un gas ideal realiza un ciclo termodindmico como se muestra en la grafica. Si el
calor suministrado al ciclo es de 40 kJ.
Se pide calcular:

a) (6 puntos) El calor que sale del gas en el ciclo

b) (6 puntos). La eficiencia térmica del ciclo.

100+

W ()

6) (14 puntos) Considere un gas ideal diatdmico con M = 28.9 g/mol. Un cilindro con un piston
contiene 1.20 kg de este gas a 25.0°C y 200 kPa. La energia se transfiere por calor al gas
mientras se le permite expandirse, con la presion elevandose hasta 400 kPa. A lo largo de la
expansion, la correspondencia entre presion y volumen se mantiene como P = C+/V, donde C
es una constante. Determine:

a)

b)

d)

f)

El nimero de moles (2 puntos)

El volumen inicial (2 puntos)

El volumen final (2 puntos)

La temperatura final (2 puntos)

La constante C con sus respectivas unidades (2 puntos)

El trabajo realizado por el aire (4 puntos)






